
   تبريز ٤آموزش و پرورش ناحيه مديريت  -باسمه تعالي

 غير دولتي فاخرانآموزشگاه: 

 تجربي – دهمياز :پايه و رشته  ٢فيزيك :سوالات درس

 نام:                                              

 نام خانوادگي:

 صبح٩  : ساعت شروع دقيقه ١٠٠مدت: امتحان:  ١٢/١٠/١٤٠٢ انتاريخ امتح

 ١٤٠٢-١٤٠٣ تحصيلي:سال  ١ صفحه: ٤تعداد صفحه سوال: نوبت : اول

 

𝒈استفاده از ما شين حساب ساده بلامانع است و در حل مسايل  = 𝟏𝟎𝒎
𝒔𝟐ൗ در نظر بگيريد 

 نمره ـــــــــــــــــــــــــــوالاتـــــــــــــــــــــــــــــــــــســـــــــــــــــــــــــــ رديف

 درستي يا نادرستي عبارتهاي زير را مشخص كنيد : ١

 .   ش كمتر از پروتون هاي آن باشد ، بار الكتريكي خالص منفي پيدا مي كنديجسمي كه تعداد الكترون هاالف ) 

 . ايجاد بار به روش القا الكتريكي مختص رسانا ها استب ) 

 . بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از يك ذره باردار در هر نقطه ، با اندازه بار ذره نسبت مستقيم دارد ج ) 

 . وقتي ميدان الكتريكي را به فلز اعمال مي كنيم ، الكترونها در جهت ميدان الكتريكي سوق پيدا مي كند د ) 

 .از رئوستا براي تنظيم شدت جريان در مدار استفاده مي شود ه ) 

٢٥/١ 

 :در جا هاي خالي عبارت مناسب قرار دهيد  ٢

 . نمي كنند ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠خطوط ميدان الكتريكي همديگر را الف) 

 . بار الكتريكي بدهيم بار در محل داده شده باقي مي ماند  ٠٠٠٠٠٠٠٠وقتي به يك جسم ب) 

  . مي شودناميده  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠عاملي كه سبب جابجايي بار در اجسام رسانا مي شود ج) 

 . را در خود ذخيره كند ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠و  ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠خازن وسيله اي است كه مي تواند د ) 

 . مي نامند٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠اگر خطوط ميدان الكتريكي با هم موازي و هم جهت باشند به آن ميدان الكتريكي ه ) 

٥/١ 

 تعريف كنيد : ٣

 : شدت ميدان الكتريكي ( كمي )الف ) 

 

 : ظرفيت خازنب ) 

 : الكتروسكوپج ) 

 : شدت جريان الكتريكيد ) 

 : مقاومت الكتريكيه ) 

 

٥/٢ 

 نمودار مفهومي مقابل را پر كنيد :الف )  ٤

 

  

 

 

 

 ن و نحوه ارتباط آنها را بنويسيد .زب ) عوامل موثر در ظرفيت خا

 

 

  

٧٥/٠ 

 

 

 

 

 

٧٥/٠ 

 

عوامل موثر در 

مقاومت در 

دماي ثابت

طول رسانا نوع نسبت

نوع نسبت مستقيم

نوع نسبت معكوس



 . نوع بار يك جسم باردار را تشخيص داد الف ) آزمايشي را شرح دهيد تا بتوان  ٥

 

 

 

 

 در شكلهاي زير خطوط ميدان الكتريكي را رسم كنيد :ب ) 

 

 

 
 

 
را باهم مقايسه كنيد ثانيا ) سرعت بار در  Bو Aرها مي كنيم ، اولا ) انرژي پتانسيل  Aدر شكل مقابل بار مثبت را از نقطه ج ) 

 را باهم مقايسه كنيد .  Bو  Aنقطه 

 

 
 

 را براي آن رسم كنيد . V-Iقانون اهم را بيان كرده و نمودار د ) 

 

 

 

 

١ 

 

 

 

 

 

١ 

 

 

 

 

١ 

 

 

 

١ 

𝟓الف ) به جسم خنثي تعداد  ٦ × 𝒆عدد الكترون ميدهيم بار آن چند ميكروكولن مي شود ؟        𝟏𝟎𝟏𝟓 = 𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗  

 

 

 

 

 هم قرار دارند بار سوم را در چه نقطه اي قرار دهيم تا بر آن نيرو وارد نشود ؟ ٣٠cmدر  𝟐𝟕𝝁𝒄+و  𝟏𝟐𝝁𝒄−ب ) دو بار 

 

 

 

 

 
 

٧٥/٠ 

 

 

١ 



٧ 

 

، بر آيند ميدان الكتريكي آنها را دقيقا وسط دو بار برحسب بردارهاي يكه   هم قرار دارند cm ٦در  𝟔𝝁𝒄−و  𝟒𝝁𝒄+دو بار 

 قرار دارند ) Xنوشته و اندازه آنرا بيابيد . ( بار ها روي محور 

 

 

 

 

 

 

 

 

٢٥/١ 

–بار  ٨ 𝟐𝟎𝝁𝒄  در نقطهA  قرار دارد 

 الف ) نيروي وارده بر آن چقدر است ؟

 

 

 ببريم تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي را بيابيد . Bبه  Aب ) اگر آن را از 

 

 

 

 

 

 ج ) اختلاف پتانسيل الكتريكي بين آن دو نقطه چقدر است ؟

 

 

 

 

 

 

 
 

 

٥/١ 

خازني را كه عايق آن هوا است ، به يك باطري وصل كرده ايم تا پر شود . سپس آنرا از باطري جدا كرده و صفحات آنرا بهم  ٩

 ؟ گونه تغيير مي كندچانرژي و ميدان الكتريكي آن  –اختلاف پتانسيل  –بار  –نزديك مي كنيم . در اينصورت ظرفيت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

٢٥/١ 



١٠ 

𝒒رابطه بار عبوري از سيمي بصورت  = 𝒕𝟐 + 𝟒𝒕 −  ثانيه سوم را بيابيد . ٢است . شدت جريان الكتريكي در  𝟐

 

 

 

                                 
 

 

١ 

 برابر كنيم مقاومت آن چند اهم مي شود ؟ ٢اهم موجود است . اگر در جرم ثابت طول آنرا  ٦٠مت وسيمي به مقا ١١

 

 

 
 

 

 

 

١ 

 جريان عبور مي كند .  ٣Aوصل كرده ايم و از آن  ٦٠vجسم رسانايي را به يك باطري  ١٢

 اولا ) مقاومت آن چند اهم است ؟

 كاهش دهيم شدت جريان چه مقدار و چگونه تغيير مي كند ؟ ٢٠vثانيا ) اگر اختلاف پتانسيل را 

 

 

 

 

 

 

٥/١ 

 ٢٠ جمع                                       غير دولتي فاخرانگروه فيزيك دبيرستان   -موفق باشيد                                        

 


